

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд Пльона і в п. к. Староствах на провінції на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Наша розвідка. — До внутрішньої ситуації. — Гостина італійської пари королівської в Німеччині).

З нагоди проєктованого з'їзду руских письменників помістила черновецька „Буковина“ кілька статей, на котрі відповів в „Зорі“ редактор тої часописи п. Ал. Борковський. В тій статті сказав п. Борковський між иншими отсе: „Такої страшної розтічи і такого загального роз'ярення я ще не затамив“. Навязуючи до тих слів, пише черновецька „Буковина“: Деякі посторонні причини сеї розтічи, сего роз'ярення нашого, він находить — і на них згода — але чому ми самі, одні на других, дивимо ся вовками, на те він не відповідає, а шкода — чей би найшла ся яка відповідь, котра попрятяжкім і оправданім стоні з грудий розяснила троха людям загальне положене.

Наша думка в тій справі така: Усунути посторонні причини вашої розтічи роз'ярення і занепаду звичайно ми не годні, бо не маємо сили. А не маємо сили тому, бо ми сподіваємо ся всего добра передовсім від усуненя сих посторонних причин нашого занепаду, а мало розвиваємо силу власну. Сила власна, то передовсім думаючий ум загалу. Тимчасом у нас того ума нема, а є застою умова. Ту застою спрвадили на Русь зле ведені часописи політичні, котрі вбили критичний ум в народі, а радше не виробили его і повели людей, одних до ліна других до біса. Спад всего нашого руху в бік політичний вивів нарід з рівноваги і напровадив на него розтіч і роз'ярене, котре так довго не мине ся, доки нарід не зрозуміє, що

може і повинен поратунку на свій занепад шукати у себе і то з певнішим успіхом.

Поратунком у власнім народі — се культурна робота для него. Переважити наш рух народний на бік широкої культурної роботи — се значилоби, усунути теперішню розтіч і роз'ярене набрати сили, а в дальших наслідках усунути і посторонні причини нашого лихоліття. Се наша діагноза. Ми за довго годували нарід політичною лемішкою, від котрої він тепер ходить як сновида; пора дати ему добру і поживну страву, щоб він став на свої ноги і від леда подуву вітру не падав на землю.

Німецькі газети приносять з Відня такі вісти про внутрішнє положене: Презес парламентарної комісії правіці і предсідатель вибраного тою комісією субкомітету п. Яворський мав дня 7 вересня по полудні довшу конференцію з п. Президентом міністрів гр. Баденім. Розходить ся іменно о те, щоби згаданий субкомітет зібрав ся ще раз в половині сего місяця і обробив та з'уоставив материял, який має ему бути предложений. То дотикає головню питання, в який спосіб можна би спинити обструкцію в парламенті. Предложене в тій справі, на які згодять ся правительство і предсідатель субкомітету, будуть відтак представлені субкомітетови взглядно повній парламентарній комісії і клубови більшости до приняття. В найблизших днях не треба надіяти ся ніяких політичних акцій, або переговорів. П. Яворський полишає ся у Відні, щоби евентуально з гр. Баденім поладити сумніви, які би заходили між більшостию і правительством та повідомити о тім письменно предсідателів клубів.

Як Neues Wien. Tagblatt доносить, пришло на вчерашній раді коронній до рішення в

справі внутрішнього положеня і установленя речинця, коли має бути скликана Рада державна. Все удержує ся пересвідчене, що онгодашна конференція гр. Баденного з пос. Ебенгохом стоїть в звязі з кандидатурою того посла на президента палати. Іменно сими днями мав бути хтось довірений у пос. Катрайна в Галь, а то длятого, щоби его наклонити до відкинення кандидатури на президента Палати посольської, наколи би єї на ново мав хто поставити.

В часі галевого обіду, виданого на честь італійського короля і его жени виголосив цісар Вільгельм такий тоаст: „Любий генерале Віттих! Тішить мене, що можу супротив наших королівських і найдостойніших гостей висказати мов повне признане цілому корпусови. Тішить мене, що можу сказати, що випішний день не уступає під ніяким взглядом тому, в котрім той сам корпус дефілював перед моім небіжчиком дідуном і улюбленим вітцем.“

Дякую єго королівській високости великому князю за красну дивізію, котру нам представив і тішить мене, що бачу его на чолі тих хороших войск, котрі під его вітцем довершили так великих діл.

Висока честь припала тому корпусови в участі, через то, що на чолі одного з его полків їхав італійський король Гумберт.

Ваше королівске Величество! мое войско дякує вашій королівській Милости за ту високу почесть, яка єму припала в участі з тої причини. Але не лише мое войско, також ціла німецька вітчизна витає в вашій королівській милости достойного князя, щирого приятеля моего небіжчика вітця, вірного союзника, котрого відвідини вказують на ново нам і світови, що існує ненарушимо і сильно звязь потрійного

3)

О вівцях і вівчари.

(Оповідане з польского — Авг. Вількомського).

(Консьць).

Вже не стало мені терпеливости і я мав кинути ему в очи каламар з чорниллом, коли дуже товста женщина перетиснула ся до комнати і з плачем просила, щоби їй пан вівчар дав послухане, бо їй дуже пильно до дому.

Пан доктор гадаючи, що та женщина недужа, хапає єї за руку і розтвиряє уста до свого пророцтва, але товста пані вернула є переполоханими очима свою руку і з гнівом каже:

— Я не хора, то мій брат варяєт, що ему пан доктор велів пити заварений живокост зі шкірою з бобру і з хвостом від чорного барана і обкаджувати голову три рази на день живицею з ялини.

— Ну і щож? Чи робив, що я ему велів?
— Очевидно, ми робили все, але він як шалів, так шалів і вчера цотовк мені горшки і тарелі, а пан доктор казав, що він буде здоровий за пятнайцять днів.

— А хтож казав аби він то пив? Я говорив, щоби в тій воді купав ся. Ох Боже, Боже, ядві ви люди! А то щасте, що не умер! А шо, чи катаплязму з березового соку варену в сирватці з турецьким перцем прикладав за ухами?

— Ви велів єму класти на карку не за ухами.

— Брешете! Я того не казав, бо від варяці велю все класти катаплязми за ухами. Але то так, зле слухаете і тому все не добре. Очевидно, коли не робите, як я кажу, то все пса варта. Абож то я раз чи десять раз вилічив кого від варяці? Аджеж тамтого року вилічив я трех божевільних і ще мені дякували; але кождий з них робив як я приписав і не пив того, в чім я велів купати ся.

— То й щож ви мені нині порадите?
— То само що й перше, лише замість пити, треба в тім купати ся.

— А якже купати ся, коли ви велів зварити, та лиш в однім горнці води, чим можна подумати, щоби мій брат, що о голову вишій від мене, викупав ся в однім горнці!

— Говорите, балакаете і плетете все ні до чого; атакє я велів зварити в горнці води і влити до ванни з водою під пахи.

— То вже ви хіба помилили ся, боже ви диятували, щоби пити по чарці три рази на день.

— Я велів пити чемерицю і бурак в оцті мочений; ви гадаєте, що я не тямлю; я тямлю, що говорив перед двайцятьма літамі!

Товста пані, не могуци переперти безличности вівчаря і присягаючись, що пан доктор не говорив перше ні слова о чемериці, о бураці і о оцті, просила его, аби їй ще раз подиктував, в чім має ся купати єї брат і що

повинен пити. Пан вівчар поправив похибку, повторив впевнене, що варяєт буде за пятнайцять днів здоровий і товста пані, заплативши 5 р. пану докторови відіхала до дому з надієк видіченя брата.

Зарав за товстою панєю з'явила ся мати, прибіта тяжкою недугою свого пятилітного сина і стоячи в покорю перед всевідучим вівчарем, подає волосє своєї дитини і просить о уділене ради. Всевідучий, взявши волосє до руки, каже з поважною міною: „Сам собі винен, надто позваляв собі з женщинами, любив також часто наптити ся, тому то й скрофулі яли точити тіло, запхали ся каналі, а доктор єкі ліки найбільше єму зашкодили; але з ним, дуже але, але я тому зараджу — пишть-но.“

Хотів диктувати рецепту, але змішана мати відзиває ся несмілим голосом:

— Але, пане докторе, таж то пяти-літна дитина; єї не можна преці винити в проступках, о яких ви говорите.

Не надумуючись відзиває ся всевідучий трохи з гнівом:

— А чомуж ви мені дали волосє на відворіт? А вжеж шо так, то шо иншого; я все знаю — і почав на ново вычисляти заткані канали, збурені скрофулі і т. ин. та подиктував рецепту і взяв за неї трирублевий папір і обіцяв, що дитина буде за пятнайцять днів здорова.

Описане найбезличніше обманство вівчаря, в притомности кількадесятьох осіб ясно

союзу, котрий утворено в інтересі мира, а чим довше триває, запускає коріні в почуття народів і видає овочі.

Витаю рівночасно в імені мого народу і з чувством найглибшої вдячності достойну королеву, котра не завагала ся покинути своє спокійне, штучі і літературі посвячене життя і прибути тут, аби лично з'явити ся в таборі і показати волякам свою принадну статю. Ваша королівська милість єсть для нас Німців особливо милою і цінною, бо ви немов та висока зізда, на котру ваш нарід і вітчизна споглядають з довірем, бо артист, мудрець, музик і учений мають все вільний приступ до вашої королівської милости і позаяк в тїні опіки вашої королівської милости, не один Німець може жити для своєї науки і не один хорий може шукати здоровля на хорошім, сонїшнім полудні. Витаю вас обов з цілого серця і кличу з моїм XI. корпусом: Іх королівські милости, король і королеви італїянські нехай живуть! Гурра, гурра, гурра!"

Король Гумберт відповів: „Дякую вашій цїсарській милости найсердечнїше в імені моїм і королевої за вічливі слова, які ви саме до нас висказали, як також за сердечне прийняте уготовлене нам вашою цїс. милостию. Я був щасливий, що міг прийняти вічливі запитання вашої цїс. милости і прибути тут, щоби голосно дати вираз моїм чувствам і зложити нове свідощтво звязи сердечної приязни і союзу, істнующого між нашими правительствами і державами. Я вдячний вашій цїс. милости за дану нагоду чудувати ся воляками вашої цїс. милости і поздоровити той красний полк, котрого шефом мав я честь бути іменованій перед 25 літами достойним дідом вашої цїс. милости. Ваша цїс. милість начеркнула для свого правліня благородну задачу, посвячаючи беззастанні змагання удержання мира в Європі. Удержане мира, згідно з однодушною волею правительств, єсть — ваша цїс. милість знаєть о тім — також моїм найгорячішим бажанем. Буду все старати ся остати вірним цілїнництву мого краю, даючи мою волю підпору до доведення до успіху того діла, найбільшого і найдобродїївнїшого зі всіх для добра народів, поступу і цивілізації. З тими чувствами і з сильним довірем в будучність, по на здоровле в цїс. милости, єї цїс. милости цїсаревой і королевої і цілої достойної родини“.

доказане, цілком не здержало вї доктора вї легковірних від дальшої комедії. Протинаю, чим раз більше людей товпило ся по найчудачнїшїх рецепти, а відбиранем рублів не утомлений дурисвіт заедно плів байки о якїмсь гістці, о якїхсь занечистених каналах, о задавнених скрофулах, о укритих колтунах, о гемороїдах, о дроздах, млости, корчах і о прищав на серці, о мстилицях печінки, о стовченю ся за молоду!

— Що найбільше дивувало хорих, то те, що пан доктор справді відгадував то стовченє за молоду, бо кождий пригадав собі, що більше менше за молоду колись потовк ся.

Всевідучий лікар видячи войскову статю перетискаючого ся до него мужчини, ледве кинув оком на его руку і сказав з усміхом певности:

— Лічили, лічили і не помогли, бо не знали звідки хороба. — Чи не служили ви у війську?

— Служив — відповів бувший ротмістр від уланів.

— Но і щож — не упали ви з коня на правий бік?

Ротмістр аж поблід з зачудованя і дав слово чести, що справді упав з коня і — пригадав собі, що дійсно упав на правий бік...

— А видите! То від того часу не домагаєте на печінки і дрозц часом вас хапає і болить в крижах і шум маєте в голові.

Треба взяти муравляска зпід ялички, що росте галузками до гори і варити з прутка золотої вербини шість годян під покрішкою, в тім купати ся три рази на день, а кождої чверь години пити по чарці молока з козловим товщем; можна також смарувати бібулу тов-

Н О В И Н К И.

Львів дня 9-го вересня 1897.

— **Руска читальня ім. Тараса Шевченка** завязала ся в Монт-Кармель в Пенсілвенії в півн. Америці. Дня 22 серпня с. р. (як пише американьска „Свобода“) зїбрали ся монт-кармельські патріоти до церковної галїї там по нараді заложили читальню. Сходини будуть відбувати ся на-разї що недїлі і в дні, коли нема роботи. На початок записало ся 30 членів і зїбрали на перші видатки 10 доларів. Є надїя, що число членів небавом учотверить ся, бо не всі Русини Монт-Кармельці знали, що читальня має оснувати ся. Читальню названо іменем Тараса Шевченка; місячну вкладку постановлено на 10 центів і вибрано заряд, до котрого увїшли: о. Ст. Макар яко голова, М. Галькевич бібліотекар, а Гр. Трохановский касиєр.

— **Почетне горожанство** надало місто Комарно гр. Андр. Фредрови, маршалкови повітовому з Рудок, за заслуги положені около піднесеня міста.

— **В Калуші** побудовано новий будинок для ужитку видїлової школи. Посвяченя того будинку довершив о. Володимир Петрушевич.

— **Пригода на залїзници.** В недїлю, в равнїшнїм поїзді, що їшов з Перемишля до Львова, пригадав собі один кондуктор зі Львова коло рампи на львівськїм тракті, що не відобрав репти з пятаки при буфетї на двірці. Отже вискочив з вагона, але так нещасливо, що зломив ногу. Мав ще на стїльки сили, що якось доволїк ся до поблизької будки, звідки відвезено его до загального шпиталю.

— **Самоубийства.** У Львові застрїлив ся Стан. Бентковский, вояк 30-го полку піхоти. — В Перемишля повісив ся на простиралї в арештї поліційнїм Павло Гловач, капраль тамошної поліції войскової.

— **Фальшіники грошей в вязниці.** В Кракові перед судом присяжних веде ся розправа карна против двох вязнїв з карного заведеня в Вясичи, Павляга і Кухтера, обжалованих о фальшованє монет. Третий вязень Вардава, обжалований о участь в тім злочинї, утік з заведеня. Справа цікава тим, що Павляг, відсїджуючи трилітню кару вязниці, і Кухтер, чотиролїтню кару, найшли спосіб виготовляти фальшівї 20-гелєрївки і корони та пускати їх в світ. Оба они, з фаху слюсарї, були занатї в слюсарскїм вєрататї в вязниці і попри звичайну роботу вибивали з цїнової бляхи фальшівї монети. Зрадили сю роботу инші вязнї ще в 1895 р., та хоч найдено прибо-

рри до фальшованя монет, то не можна було найти фальшівих монет. Аж торїк в маю викрито фальшівї корони, котрі вже були пущенї в курс. При розправї випирають ся оба вязнї закиненого злочину і не признають ся до вини.

— **Нещаслива ялиця.** На границї села Смыльної і Бистриці коло Підбужа в дрогобицкїм новїтї лежить стята ялиця, котру тамошнї селяни оминають із страхом, а сама згадка о нїї наповняє їх гровою. Звуть єї селяни „нещасливою ялицею“. Ото єї історія. Літ тому девятнайцять підчас бурї схоронив ся селянин під ялицю, що стояла сама одна при дорозї. Грім ударив в ялицю і убив селянина. Ялиця усихала, але стояла дальше. За кілька літ схоронив ся опять під нею пастих з чередою овець, знов ударив грїм; тим разом убив лиш кілька овець, а пастиха поразив тяжко. Селяни постановили нещасливу ялицю спрятати, а іменно порубати і спалити. Було се в зимї. Селян зачатих стїпанем ялицї напав скажений вовк і одного з них вкусив в руку. За кілька тижднїв селянин сей помер в дрогобицкїм шпиталї, де стверджено, що причиною смерти була скаження. Недавно инший селянин хотїв забрати сю ялицю на віз і завезти домів; надїгнула буря і знов селянина убив грїм. Справді „нещаслива ялиця“.

— **Огні.** З Самбірщини пишуть нам: Дня 6 вересня в саме полудне вибух огонь в селї Радловичах під Самбором і зпищив около 70 загород селянських разом з цілими сегорїчним збором збіжа і пашнї. Будинки двірскї на фільварку уратовано завдяки енергїчній помочи префекта сусїдного шляхотського села Кульчиц а. Григория Кульчицького, котрому належить ся признає. — Про огонь в Стрїлкові коло Стрия пишуть: Велике нещастє навїстило село Стрїлків дня 4 с. м. При сильнїм вітрі вибух около 10 години рано огонь із стодоли Марка Косаря і заки постережено того страшного гостя, оначував він всі будинки Марка і скоростию блискавиці переносив ся що-раз ширше й дальше. Жертвою пожежі упало 41 нумерів зі всіма будинками господарскими і всякими движимостями. В кількох годинах (до 3-ої з полудня) спопелїло около 200 будинків. Всякий ратунок був неможливий. В цілїм селї, що числїть до сто нумерів, в всего щось пять кирниць, річки нїякої, отже головно недостаток води спивав ратунок. На ратунок прибув найпершїй бар. Юліян Бруницький з женою, зі всіма офіціалїстами та челядію, з кіньми і з параженом жити сїпив усеюда першїй, а панї Бруницка сама двигала воду на дах і зливала. О. парох Стрїлкова тяжко хорий, то й не в силї був зайнятись нещасними, отже п. Бруницький тим заняв ся, зарядив привезти хлїба з міста — чим заняв ся директор рїльничої школи

бетний стрижнї, що колтун лізе вам до черева“ і т. ин.

Премудрий вївчар, що давнїше займав ся лиш зашептунанєм слабостий а нинї читає з руки цілївї звїрячий уклад чоловіка, умїє крім того виворожити, що буде; і так коли єму зробили докір, що ті люди, котрим він обїцовав виздоровленє за 15 днїв, померли, то він відповів:

— Я того не міг сказати, щоби они жили, бо у вашїх мїстї умре ще того року тридцять осіб молодих і шість старих, а й мене покусає дикий, скажений звїр!

Утомлений цілоденним ліченєм, мав вже вївчар відложити свою клініку на слїдующий день, коли приступив до него дуже високий і товстий мужчина.

— Пане доктор, чи не булиб ви ласкаві записати менї якого лікарства против моєї товстости, бо то вже калїцтво.

— Не велика річ, але мушу побачити, а чого то походить.

Грубань подав свою величезну руку, премудрий лікар подивив ся хвильку і сказав:

— То не жарти, серце може заплисти товстостию і буде смерть....

Грубань поблід і витрїщив очи на вївчаря.

— Треба робити, що я кажу: насамперед будете менї купати ся правильно три рази на день в горячїм виварї так, щоби вивару було під пахи, і то як можна, в найгорячішїй водї; а з рана, на полудне і на ніч уживати за раз по купели, що я тут припишу:

— Взяти жменю мяти, жменю скробаного рогу від оленя, три жменї бозового цвїту, жменю кукурузи і варити то все в шістьох

з Березниці п. Розвадовский, котрий не менше потрудив ся коло ратована при огню. Нужда погорілиць велика. Без даху, поживи, одержі, загалом без способу до життя осталося около 450 душ. Все майно їх спопеліло, бо все вже було спрятане по стодах. Завязує ся місцевий комітет ратунковий, а поки-що нехай кожний милосердий чоловік посипає з помічю, чим зможе, на адресу або о. Чепіла або бар. Бруницкого в Стрілках. — Про огонь в Мацюшині доносять: В понеділок 6-го н. ст. вересня о годинах 1-ій в полудне займав ся огонь в Мацюшині, а ві второк вечером ще тліли рештки збіжа і хат. В огни погибла 70-літня жінщина і так спалила ся, що лишив ся іно кістак. В часі пожежи подув противний вітер і внаслідок того можна було уратувати значну частину села і церков. На ратунок прибула сторожа огня з Жовкви, що-ж, коли сиваква не дописала. Говорять, що огонь заняв ся від іскри, занесеної вітром з поля, де пасуку пекли кукурудзу. Шкода, переважно обезпечена, вивосить 14.000. Погибло много худоби, а найбільше безрог.

— **О страшнім вирізаню подорожних** між Пенанга і Ачю в західних Індях на англійській парівці „Перу“ доносить льондонський Standard: В Едіє одинацять Ачінесів обидвох полів зажадали білетів на переїзд парівцем „Перу“. Капітан Росс, що відбував дуже часто подорож на тій лінії, помімо принципів корабельної компанії, дозволив їм вийти на корабель без піддавання їх докладній ревізії і без відобрання їм оружя; робив то в тім переконанню, що з Ачінесами найлегше порадити собі можна добротою. І наслідком сего ошибочного переконання кількадесят людей ушло жертвою. О 5-ій годині по полудни корабель виплинув з порту; о 7-ій годині капітан wraz з першим офіцером і ввечерю в своїй каюті, коли впадо трох Ачінесів з шгилетами. Офіцер ранений тяжко, вснів утечи, а капітан формально посічено. Рівночасно розбійники грабили і мордували на покладі. Убили керманіча і одного моряка, решта залози утікла і сховала ся в складі вугля. Перший машиніст мав однак тільки притомности, що завернув корабель в сторону суши. І до него припали рабівники з ножами, але відважний машиніст вхопив ся обіруч розпаленої рури і перескочивши на другу сторону, схоронив ся в темраві. Різні і рабівництво тревали 2 години, пірати зрабували 15.000 доларів і замордували 40 осіб, та вкінці спустили оба ратункові судна і відплинули безкарно. З 60 подорожних, лиш 20 уратовало ся. На другий день по полудни заніс корабель до голландського порту Teluk Semawe в страшнім стані. А розбійники щезли без сліду!

— **Померли:** Модест Крвавич, магістер фармацевції, син пароха в Негрибці, під Перемишлем,

квартах води, лиш ве в твердій, дві години під покрішкою, а як остудить ся, перецідити і пити по чарці і уживати того 21 двів, потім обложити живіт плястрами з пчільної масти, а будете мені дякувати.

Вівчар скінчив; на грубаня виступив зимний піт, почав дрожати немов в пропасниці, задавонив зубами, нагле вхопив ся за живіт і скоро вибіг з комнати. Гадаючи, що заслаб, пішов я за ним, а коли его дігнав, стояв вже опертий о брідку і обтирає піт з чола.

— Що вам, добродію, стало ся? — А пане! Той вівчар то злодій, якого ще світ не видав; зробив би він мені штуку! Аби сто літ горів в пеклі. Добре що ще не спаралізувало мене зі страху.

— Не розумію, в чім він вам завинив і не знаю, чого ви так дуже перецудили ся.

— Але я знаю і розумію. Матію дальше, дальше, гнуздай коні — сліши ся чим скорше. Домавляючи тих слів, товстий паніще валіз з трудом на високу бричку і почав на ново клясти вівчаря: „А бодай тебе грім убив з твоїми ліками! А хто знав, може то який чарівник, тото би він мене убрав!“

— Ласкавий добродію, будь-теж ласкаві сказати мені о що иде?

— А о щож мені має ходити? Мені як раз о то иде, аби не ходило. Але скажу вам коротко:

Минувшого року моя рідна сестра, чуучи дуже богато від своїх приятельок о чудотворнім лікарі, поїхала до него під Сандомир, бо він тоді тут не мешкав; — стуже так само як і всі приятелькам вгадав всьо до найменшого, на що хорує, коли захорувала, чому хорує,

дня 5-го с. м. по довгій недузї, в домі родичів, в 31-ім році життя; — Іван Гшовский, емеритований учитель гімназії, в Тернополи.

Штука, наука і література.

— „Дзвічка“ ч. 15 і 16 (подвійне) містить: кавку „Усїльниця“ в перекладі В. Б.; — байку Бор. Грінченка „Мати і дочка“; — продовженя повісти „Без родини“ Г. Мальота; — стишок „До матери“ (пісня сироти); — розвідку „Дещо при звичаї старинних Славян“; стишок Сильв. Яричевского „На кладовищи“; — розвідку „Дещо про цукор і цукрову тростину“; — стих Павла з Войславич „Вожий сївьяк“; — повістку „Укарана захланність“ з німецького, в перекладі Б. Г-р.; — стих Павла з Войславич „Деревице“ (після Крилова); — стишок Сильв. Яр. „Медвідь танцюрист“ (за Лесінгом); Віри Лебедової віршовану повістку „Прогулька“; — Сильв. Яр-кого стишок „Новобранці“; — дальшу честь „Учених розмов Николая з татком“ Ост. Макарушки; — стишок „Кінь та бик“ Сильв. Яр-кого (за Лесінгом); — прикавки. — З ілюстрацій містить то число: Вид церкови в Підлїтїм коло Перегиньська і „Весїля на Україні: Розношене короваю“.

— „Зорі“ ч. 16 містить: „Малюнки сучасного життя на селах“ (далі) О. Я. Кониського; „Пересїли Павла Граба“; „Катерина Чайкіна“ (конець) драми Наталки Полтавки; „Пісні до драми Микола Черняхівського; „На справдешній службі“ повість І. Остапенка (переклад з російської мови); „До історії останнього побуту П. Куліша у Львові“ (далі) написав др. В. Щурат; „І те й се“ балажка про бажаний зїзд українсько-руських письменників А. Борковського; Хроніка; Бібліографія.

— В останнім зошиті Przeglądu powszechnого (за вересень 1897) помістив др. Карло Студинський наукову розвідку Polemiczne pismo Rosieja. Charakterystyka i geneza (стор. 371—394). Єсть се критичний розбір брошури Потія п. з. „Унія“ вид. в Вилні 1595 р. Статя ся виїде також в недвзі в мові рускій. — В тім самим зошиті (стр. 450—2) читаємо дуже прихильну оцінку оповідані Анни Сторожівної „Сестра Юлія“, котре свого часу напечатано в фейлетонах „Буковини“ і розбір перших трох зошитів „Місіонаря“ видаваного заходом ОО. Василян у Львові (стр. 453—6).

словом сказав їй всьо і приписав різні ліки; — а що она будучи від пятсок літ замушеною, була ще бездітною, то просила его, аби записав їй також який лік на то, щоби стала матерю. І що ви скажете? Таю лікарство на інші слабости не помогло, але то друге помогло очевидно, бо девять місяців по повороті повила близнята. Повірите тому? Той негідник, хочтячи певне яко чарівник зробити зі мною жарт, подиктував для мене слово в слово то само лікарство, що мойї сестрі на діти.

— А леж — бійте ся Бога — чиж ви можете припускати, щоби ваша сестра стала матерю завдяки лікам того дурисьвіта?

— Що ви мені говорите! Таж я ту дитину тримав до хресту.

— То був випадок, що по повороті....

— Дякую за такий випадок! А хто мені заручить, що своїми чарами не замінять мене, хлопа на жінку?

— Що вам до голови прийшло?

— А прийшло чи не прийшло, най его чорт возьме з его жартами! — Матію, їдь!

Матій затав коні, бричка в грубанем покотила ся до Льблїана, а я довго ше стояв і сміяв ся, роздумуючи над смішним страхом товстого паніща.

Коли я повернув до коршми, сидїв вже давно вівчар в господарскім алькири і попиваючи чай з румом перечислював з одної кишені до другої 120 рублів, які зібрав зі свого нішнього мантіїства.

Господарство, промисл і торгвля.

— **Ц. н. Дирекция залїзниць державних** оповіщує: З днем 1 вересня с. р. змінено назву стації „Дукє-Лядовіц“, лежачої на шляху Пільвано-Дукє в окрузі Дирекції Пільвано, на „Лядовіц“.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 9 вересня. Вчера рано нараджував ся кабінет під проводом гр. Баденього. В нараді брали участь всі міністри. О першій по полудни удав ся кабінет на раду коронну. — Гр. Голуховский виїздить 19 с. м. до Будапешту, щоби бути присутним в часі гостини німецького цісаря.

Гомбург 9 вересня. На вчерашніх маневрах крім цісарської пари німецької і італіянської пари королівської були присутні також всі інші князі, між ними вел. князь Николай Николаевич і шеф генерального штабу російского Обручев.

Рух поїздів залїзничих

важний від 1 мая 1897, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспїшні			Особові			
Кракова	8:40	2:50	10:50	4:40	8:55	6:45	—
Підволочиск	—	1:55	6:—	—	10:05	11:—	—
Підвол. з Підз.	6:15	2:08	—	—	10:27	11:27	—
Черновець	6:10	2:40	—	10:30	—	6:45	10:45
Ярослава	—	—	—	4:40	—	—	—
Белзця	—	—	—	9:25	7:05	—	—
Тернополя	—	—	—	7:47	—	—	—
Гребенова ¹⁾	—	—	—	—	9:20	—	—
Стрия, Сколього і Лавочного	—	—	—	5:20	—	3:05 ²⁾	7:30
Зимної Води ³⁾	—	—	—	—	3:40	—	—
Брухович ⁴⁾	—	—	—	—	2:31	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	3:27	—	—
Янова	—	—	—	9:40	—	8:50 ⁶⁾	7:48 ⁶⁾
Янова	—	—	—	—	1:04 ⁶⁾	3:15 ⁷⁾	—

¹⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ До Сколього лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ³⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і сьвята. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і сьвята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні днї. ⁶⁾ Від 15 червня до 31 серпня лише в неділі і сьвята. ⁷⁾ Від 1 мая до 14 червня і від 1 до 30 вересня що день, а від 15 червня до 31 серпня лише в будні днї. ⁸⁾ Від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁹⁾ Від 1 жовтня до 30 цвїтня.

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Бракові 1:48 по полудня, у Відні 8:56 вечер.

П р и х о д я т ь з

Кракова	1:30	—	8:45	9:10	6:55	9:30	—
Підволочиск	2:30	10:—	—	—	—	3:30	6:—
Підвол. з Підз.	2:15	9:43	—	—	—	3:04	5:35
Черновець	9:50	1:50	—	—	7:30	5:45	9:10
Тернополя	—	—	—	7:52	—	—	—
Белзця	—	—	—	8:25	5:25	—	—
Ярослава	—	—	—	10:35	—	—	—
Гребенова	—	—	—	—	1:40 ¹⁾	—	—
Сколього і Стрия	—	—	—	12:10	8:05	1:51 ²⁾	10:20
Брухович	—	—	—	—	—	8:15	—
Брухович	—	—	—	—	—	8:49	—
Янова	—	—	—	7:50	1:15	—	—
Янова	—	—	—	8:— ³⁾	9:01 ⁴⁾	—	—

¹⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ Зі Сколього тільки від 1 мая до 30 вересня. ³⁾ Від 1 мая до 14 червня і від 1 до 30 вересня що день, а від 15 червня до 31 серпня лише в будні днї. ⁴⁾ Від 15 червня до 31 серпня лише в неділі і сьвята.

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мин. рано.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,
рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше
найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-
тографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальогі.